



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>
<http://vk.com/vounb>
e-mail: vounb@mail.ru
+7 (473) 255-05-91



РАБОЧИЙ РИМ ПЯТИЛЕТКИ

Спретелем бег времени. Завтра мы вступим во вторую половину десятилетия. Трудники промышленных предприятий...

Сегодня, на экваторе пятилетия, мы можем с полным правом сказать: да, курс взят правильный. Курс на полное экономическое совершенство...

Первая половина пятилетия назвала сотни новых имен в области совершенства, планирования, управления. Достаточно сказать, что за пять месяцев 1978 года...

Нам есть чем гордиться, чему радоваться. Наша экономика поднимая на новую качественную ступень, обогатилась опытом совершенства...

Теперь дело за тем, чтобы закрепить и развить достигнутое. Это тем более важно, что вторая половина пятилетия будет значительно напряженнее первой...

Прожитая нами половина пятилетия показывает, как важно участие в ход гласности, как важно участие в работе на совесть, умело, результативно, работать красочно...

Вступая во вторую половину пятилетия, надо обратить максимум внимания на отстающие звенья производства. К сожалению, у нас еще не каждая завод, фабрика работает в полную силу...

Мы не можем сегодня быть спокойными, если на том или том предприятии не удается достичь высоких показателей. Мы не можем сегодня быть спокойными, если не ведется настоятельная борьба за всемерную экономию сырья, материалов и энергоресурсов...

ВИЗИТ В МОСКВУ

По приглашению Президиума Верховного Совета СССР и Советского правительства 29 июня в Москву с официальным визитом прибыл президент Демократической Республики Малагаскар Дидье Рапирана...



В работе коллектива отличает добросовестность, высокая квалификация и взаимовыручка. На снимке: П. А. Калинин с товарищами по работе А. И. Сарфовичем, А. В. Осиповым и Ю. К. Родионовым. Фото В. Майорова.

ПОДДЕРЖИМ ИНИЦИАТИВУ РОСТОВСКИХ ЗЕМЛЕДЕЛЬЦЕВ

По примеру «Гиганта» Равнение на передовых Завота о главном

С огромным интересом, чувством глубокого удовлетворения прочли наши колхозники письмо Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнева, адресованное труженикам зерносовхоза «Гиганта» Сальского района Ростовской области...

Два этого созданы все предпосылки. Приведем в полную боевую готовность технику уборочно-транспортного комплекса, специально продуман план идеологического обеспечения приближающейся жатвы — третьей жатвы пятилетия.

Надо сказать, что за две предшествующие жатвы мы продали государству 2250 центнеров зерна. В 1978 году продадим еще 2670 центнеров, что на 4700 центнеров выше плана. Вроде бы с нашим земледельческим трудом и животноводством пятилетний план по молоку реально выполнить досрочно, к 7 ноября 1978 года. К этой дате будет продано 55280 центнеров молока.

Письмо коллективу совхоза «Гиганта» вызвало новый прилив сил всех наших механизаторов, животноводов, специалистов. Мы приложим все силы, знания, опыт, творческую энергию для оправдания тех высоких надежд, которые возлагает на нас Центральный Комитет КПСС во главе с Л. И. Брежневым.

Г. ЛЕПЕНДИН, председатель колхоза имени Карла Маркса Сельского района.

Давно я соревнуюсь с ростовским комбайнером, Героном Социалистического Труда Н. В. Бондаревым и приверженную мою инициативу ростовчан — земледельцев совхоза «Гиганта» Сальского района, обязательства которых по организации уборки и сверхплановой продаже зерна государству высоко оценил Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев.

В этом совхозе предстоит убрать 5200 гектаров зерновых культур, из которых 2900 гектаров выпадет на долю нашего звена комбайнеров и шоферов, полностью подготовившихся к третьей жатке пятилетия.

За два года наше уборочно-транспортное звено намолотило 137 тысяч центнеров зерна и обязалось выдать из комбайновых бункеров за пятилетку 300 тысяч центнеров.

План двух лет пятилетия по продаже зерна совхоза выполнен на 107,6 процента и располагает резервами для увеличения товарной продукции животноводства и животноводства.

На полях нашего хозяйства зреет высокий урожай хлеба. Механизаторы приложат все силы для того, чтобы совхоз смог перевыполнить план третьего года и пятилетия в целом по продаже зерна государству, внести свой вклад в дальнейшее укрепление экономической мощи страны.

А. ЦУРОВ, звеновой уборочно-транспортного звена совхоза «Героинский» Новоосерского района.

ШКОЛА, ТРУД, ЖИЗНЬ

НА ВСЕСОЮЗНОМ СЪЕЗДЕ УЧИТЕЛЕЙ

29 июня в Москве продолжился работу Всесоюзный съезд учителей. Высшая цель идеологическо-воспитательной работы — подготовка социально активных строителей коммунистического общества. Эта мысль прозвучала в выступлениях многих делегатов съезда.

Директор Крюдской средней школы № 1 Молдавской ССР В. Дыга, министр просвещения Белорусской ССР М. Минкевич и другие подчеркивали необходимость всемерно усиливать деятельность перед учащимися процесс в школе, глубже раскрывать перед учащимися проблемы советского образа жизни, закрепленные в новой Конституции СССР.

Эта важнейшая государственная задача должна решаться школой в тесном сотрудничестве с трудовыми коллективами, профсоюзными и комсомольскими комитетами, научно-техническими обществами и другими организациями и учреждениями.

Мы не можем представить себе воспитательный процесс, сказала учительница Ленинградской средней школы № 342 А. Иванова, без приобщения учащихся к славной истории рабочего класса города Ленина, без встречи школьников с передовиками и ветеранами труда, без содружества школ с учебными заведениями, с предприятиями и профтехучилищами.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ЭКИПАЖ НА БОРТУ СОВЕТСКОГО ОРБИТАЛЬНОГО КОМПЛЕКСА «САЛЮТ-6» — «СОЮЗ-29» — «СОЮЗ-30»

28 июня 1978 года в 20 часов 08 минут московского времени произведена стыковка космического корабля «Союз-30» пилотируемого международного экипажем в составе команды корабля диванты Героя Советского Союза, летчика-космонавта СССР Петра Климука и космонавта — исследователя, гражданина Польской Народной Республики Мирослава Гермашевского, орбитальным комплексом «Салют-6» — «Союз-29».

Вновь на орбитальной орбите создан пилотируемый научно-исследовательский комплекс в составе орбитальной станции «Салют-6» и двух космических кораблей «Союз». На борту комплекса работает международный экипаж — товарищи Коваленко, Иванченко, Климука и Гермашевский. Стыковка корабля «Союз-30» произведена к стыковочному узлу, расположенному на агрегатном отсеке станции. После проверки герметичности стыковочного узла космонавты Климука и Гермашевский перешли в помещение станции «Салют-6».

В течение семи дней полета на борту орбитального научно-исследовательского комплекса «Салют-6» — «Союз-29» — «Союз-30» между экипажами космического комплекса будут проводиться программы исследований и экспериментов, ряд из которых разработан совместно учеными Советского Союза и Польской Народной Республики. В частности, планируются: — технологические эксперименты по изучению процессов получения полупроводниковых материалов в условиях невесомости; — медико-биологические исследования по оценке влияния факторов космического полета на организм человека; — наблюдения и фотографирование поверхности Земли и океана в интересах различных отраслей народного хозяйства; — технические эксперименты, связанные с функционированием отдельных бортовых систем и всего орбитального комплекса в целом.

Самочувствие всех членов экипажа хорошее. Бортовые системы орбитального комплекса функционируют нормально. Приложим все силы и знания, чтобы успешно выполнить программу полета. Да здравствует дружба и сотрудничество народов братских стран!

Экипаж орбитального комплекса «Салют-6» — «Союз-29» — «Союз-30»:
В. КОВАЛЕНКО, А. ИВАНЧЕНКО, П. КЛИМУКА, М. ГЕРМАШЕВСКИЙ

МЕЖДУНАРОДНОМУ ЭКИПАЖУ ОРБИТАЛЬНОГО НАУЧНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬНОГО КОМПЛЕКСА «САЛЮТ-6» — «СОЮЗ-29» — «СОЮЗ-30» КОСМОНАВТУ КОВАЛЕНКУ, ИВАНЧЕНКОВУ, КЛИМУКА, ГЕРМАШЕВСКОМУ

Дорогие товарищи! Шлем вам, членам советско-польского экипажа, сердечные поздравления в связи с успешным началом полета на орбитальном научно-исследовательском комплексе. Ваш совместный полет является новым символом дружной и плодотворной работы в интересах сотрудничества и взаимопомощи народов, единства всего социалистического содружества. Социалистические страны планомерно и последовательно реализуют программу совместных исследований в космосе на благо наших народов и всего человечества. Это стало возможным благодаря развитию передовой социалистической науки и техники, самоотверженному труду ученых, конструкторов, инженеров, техников и рабочих.

Международный полет советских и польского космонавтов — очередной крупный шаг в использовании космического пространства в мирных целях, осуществляемый социалистическими странами — участниками программы «Интеркосмос». Он имеет большое научное, общественное значение, ярко олицетворяет наше всестороннее сотрудничество, демонстрирует вашу силу и возможности социалистического интернационализма.

Выражаем твердую уверенность в том, что вы успешно справитесь с задачами, поставленными перед вами в этом сложном космическом полете.

Желаем вам, дорогие товарищи Коваленко, Иванченко, Климука, Гермашевский, благополучного возвращения на родную землю.

Л. БРЕЖНЕВ, Э. ГЕРЕК

ГЕНЕРАЛЬНОМУ СЕКРЕТАРЮ ЦК КПСС, ПРЕДСЕДАТЕЛЮ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР, ТОВАРИЩУ ЛЕОНИДУ ИЛЬИЧУ БРЕЖНЕВУ ПЕРВОМУ СЕКРЕТАРЮ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА ПОЛЬСКОЙ ОБЪЕДИНЕННОЙ РАБОЧЕЙ ПАРТИИ ТОВАРИЩУ ЭДВАРДУ ГЕРЕКУ

Сердечно благодарим вас за теплые приветствия и добрые пожелания. Завернем партийное и государственное руководство наших братских стран и лично вас, что мы, члены международного экипажа научно-исследовательского комплекса, сделаем все для успешного выполнения очередного этапа единой совместной программы социалистических стран по исследованию и использованию космического пространства в мирных целях и оправдаем выверенные надежды и доверие, оказанные нам.

Да здравствует социалистический интернационализм! Экипаж орбитального комплекса «Салют-6» — «Союз-29» — «Союз-30»:
В. КОВАЛЕНКО, А. ИВАНЧЕНКО, П. КЛИМУКА, М. ГЕРМАШЕВСКИЙ

Одновременно это еще одно красноречивое доказательство социалистического интернационализма, объединяющего социалистические государства, выражающегося в их единстве, всестороннем сотрудничестве и взаимодействии. Программа «Интеркосмос» и ее выполнение — это особенно красноречивое свидетельство нового, созданного социалистическим типом отношений между народами.

ЖЕЛАНИЯ И ДОЛГ

Часто приходится слышать возмущения по поводу непослушания подростков, невежества отдельных молодых людей, их грубости и отчужденности к взрослым. А все это делаем мы, чтобы вернуть нас к тому, что было раньше?...

Пьянству — бой

О том, экономическом, а главное, моральном и нравственном уроке, который приносит пьянство некоторой части рабочих и служащих совхоза «Озерный»... Сердечно благодарны...

Даная большинству из советских читателей известна как крупный порт Социалистической Республики Вьетнам. Но не только морем живет этот многогранный и многогранный город. Здесь сосредоточены многочисленные предприятия — цементные, текстильные, ремонтные... В странах социализма

КОРОТКО, НО ВАЖНО

П. Грив: «Как часто, говоря о душе, забываем, мы забываем упомянуть, чем своим одним временем — идет речь. Потому что люди разных возрастных групп могут по-разному прожить эту жизнь...»

«Век помнить будете...»

Незнакома женщина. — Ты слышала о том, что в Воронеже, в районе реки, где-то вблизи санатория, рукой и весь светился счастьем. У него было все, молодость, здоровье, работа, любимая жена...

Со всех континентов

ДЕ.П. Победой индийских профсоюзов закончилось их организационное выступление в связи с тридцатилетним юбилеем рабочего движения... Международные заметки

МЫСЛИ В СЛУХ

Передо мною сидит абитуриентка ВГУ, она сдает учебный экзамен по истории СССР. Она мысленно собирает мысли, а рассматривает ее. Мои взгляды приковывают внимание на ней очень дорогих золотых вещей. И невольно задаю вопрос себе: кто ее родители?

Взято из жизни

Когда она приходит за молитвой, то подолгу сидит на низкой лавочке, вспоминая, как видела его в последний раз: он стоял на платформе у поездов «Воронеж-Симферополь»... Три грани проблемы

Международные заметки

Финансовые организации Западной Европы предоставили центральному правительству Чили новые кредиты на сумму, превышающую полмиллиарда долларов... И. Боровичкин

ЖЕЛАНИЕ И ДОЛГ

В этом случае мы не должны ни на минуту забывать родителей, несправедливо, что по поводу этой образной выразительности о том, что людей нужно также заботливо и внимательно выслушивать, как садовника, у которого плодородное дерево; вовремя убрать ненужные ветви, вовремя сделать прививки...

Три грани проблемы

А. ТАРАСОВ: «Сейчас мы говорим и пишем об экранных проблемах, однако зачастую дальнейшее дело не идет. Но я считаю, что уже давно пора переходить от слов к делу...»

И. Боровичкин

Вот почему иностранные монополии так злобно и подлым образом разлагают режим Пиночета. Он их вполне устраивает. По словам директора компании «Гульфин» в Чили...

лето
2 июля в помещении академического театра драмы имени М. Горького...

рой техникой и действующими комплексами железнодорожных устройств.
Большой вклад в создание учебно-производственной базы внесли учащиеся и преподаватели техникума...

Учебных заведений МПС Воронежского техникума занимают ведущие места.
Умеют юноши и девушки техникума хорошо отдавать крепко дружат с книгой...

другу — пока не до шуток и смеха. Много дел и у административной, у преподавательской, которые ведут консультации...

в год выполняет задания министерства по разработке новых учебных программ и методических пособий для учащихся и преподавателей...

ТЕАТР ИЗ МИНСКА

Гастроль в Воронеже мы открываем спектаклем «Макбет». Шекспировская трагедия и спектакль...

Старейшее учебное заведение Воронежа — техникум железнодорожного транспорта в сентябре этого года будет отмечать свое столетие. Это большое событие...

техникума Ю. Г. Гончаров. — Много сил и внимания уделяется тому, чтобы воспитывать у юношей и девушек высокую идейную убежденность...

та в соревнованиях по различным видам спорта. Полностью три мастера и шесть кандидатов в мастера спорта...

На снимках: на левом — отличники учебы, выпускники техникума Иван Коробин, Наталья Меланина, Игорь Назаров и Антонина Федорова. На правом снимке — консультации с учащимися вел преподаватель В. П. Бохан.

ПУТЕВКА В ЖИЗНЬ

Трудно найти станцию или участок на Юго-Восточной магистрали, где бы не трудился выпускник ВГНДТ. Многие из них стали руководителями коллективов предприятий и служб, учеными, признанными новаторами и мастерами своего дела...

Исполнилось 75 лет со дня рождения видного деятеля советского искусства, лауреата Государственных премий СССР А. А. Любимкина. С 1962 года он — главный дирижер Воронежского театра оперы и балета...

большую роль в творческом становлении и развитии театра. Им было поставлено большинство произведений русской и западной оперной классики. Анатолий Алексеевич принимал активное участие и в общественной жизни...

он работает на заводе и работает на заводе и в трех несовременных детях. Есть ли в этой работе трудности? Есть и некоторые граждане применяют различные способы маскировки...

БОЛЬШОЙ И РЕДКИЙ ТАЛАНТ

На тему нравственности ПИСЬМА, поступающие в органы внутренних дел, свидетельствуют о незнании некоторыми гражданами существующего порядка розыска лиц, уклоняющихся от уплаты алиментов на содержание детей...

«ЗАБЫЛИ» О РОДИТЕЛЬСКИХ ОБЯЗАННОСТЯХ Дважды размышляла, за пример, Б. Т. Савченко. Первый раз она была установлена временно установленные алименты на двух несовершеннолетних детей...

Именной комбайн ПОДГОРЕНСКИЙ [собр. корр. «Коммунизм» В. Дьяченко]. Победитель областного соревнования молодых свекловодцев прошлого года механизатор совхоза «Побуждение» Николай Владимирович...

Пришли на помощь Многие рабочие и инженерно-технические работники Гривановского машиностроительного завода безотрывно от производства закончили двухмесячные курсы механизаторов сельского хозяйства...

М. ИВОНСКИЙ, директор государственного русского драматического театра БССР имени М. Горького, заслуженный работник культуры БССР.

Народный, любительский ПОСЛЕ АПЛОДИСМЕНТОВ... Рамонскому народному театру около двадцати лет. Его основателями и первыми наставниками были хористы и певцы народного театра БССР Алексей Петрович Чернов и Стеня Петрович Ожигин...

Восемьдесят учебных рейсов РОССОШ [собр. корр. «Коммунизм» П. Чапый]. Бесценное предложение, — с таким словом зашел в порт бюро член эксплуатационного локомотивного депо машинист электровоза Я. М. Бразинер...

Поселяются аисты ОЛЬХОВАТКА. Эта новость будет любительной, пожалуй, не только для учащихся-орнитологов. На территории колхоза «Первое мая» впервые появилась пара белых аистов. Редкие для наших мест птицы обживают новые края.

После аплодисментов... Рамонскому народному театру около двадцати лет. Его основателями и первыми наставниками были хористы и певцы народного театра БССР Алексей Петрович Чернов и Стеня Петрович Ожигин...

В Воронежском техникуме железнодорожного транспорта в сентябре этого года будет отмечать свое столетие. Это большое событие...

Именной комбайн ПОДГОРЕНСКИЙ [собр. корр. «Коммунизм» В. Дьяченко]. Победитель областного соревнования молодых свекловодцев прошлого года механизатор совхоза «Побуждение» Николай Владимирович...

Поселяются аисты ОЛЬХОВАТКА. Эта новость будет любительной, пожалуй, не только для учащихся-орнитологов. На территории колхоза «Первое мая» впервые появилась пара белых аистов. Редкие для наших мест птицы обживают новые края.

После аплодисментов... Рамонскому народному театру около двадцати лет. Его основателями и первыми наставниками были хористы и певцы народного театра БССР Алексей Петрович Чернов и Стеня Петрович Ожигин...

Бобровские новости

БОБРОВ [собр. корр. «Коммунизм» В. Дьяченко]. Первым делом бобровского коллектива Дом культуры в селе Боброве, Мелетская и Песковская школы, детский сад в Боброве — вот далеко не полный перечень новостроек Бобровского района.

ИТОГИ ТИРАЖА

Подведены итоги 25-го выпуска «Субботнего спортивного соревнования» 24 июня. Итираж: за пять угаданных номеров сумма выигрыша — 3993 рубля, за четыре — 63 рубля, за три — 4 рубля.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

30 ИЮНЯ 8.00 «Время». Информационная программа. 8.35 Утренняя гимнастика. 9.35 «Ну и молоденьки». Художественный фильм. 11.05 Концерт «Лягушки».

ПРОГРАММА

17.30 Фильм — детям, «Три на дальнем острове». 18.15 Новости. 18.15 Концерт артистов БССР. 19.30 «Экран-78». Кинопоказ. 21.30 «Мастера искусств».

РАДИО

По радиостанциям на волнах 385,1 и 385,5 мкВ (7212 мГц) 7.20 Коммунизм в время. Рассказы об опыте работы парторганизации Росоветского района. 8.20 Радио «Коммунизм». 8.20 Радио «Коммунизм».

ПОГОДА

Сегодня днем по области ожидается переменная облачность, местами кратковременный дождь, гроза. Ветер северный. Температура воздуха 24-29 градусов. В Воронежском водохранилище температура воды 21 градус.

Ректор В. Я. ЕВТУШЕНКО